

为几百元钱出售自己的身份信息,被他人用于开网店卖假货,被起诉后

16岁学生被判承担一定的侵权责任

■舒翼 杨文豪 刘锡

本报讯 去年,溧阳法院高新区法庭陆续审理了多起涉及未满18周岁在校学生于某网络平台注册网店后,销售假冒商品引发的侵害商标权纠纷案件。涉案的在校学生均表示出售过自己的身份信息,但本人并没有注册网店和销售假冒商品。记者昨天从溧阳法院了解到,这些案件目前均已审结。而为了防范此类情况继续发生,溧阳法院已经向某网络平台公司发送了司法建议,督促其规范对使用未成年人信息注册网店者的资质审查。

2022年,16岁的中学生小张听朋友说,用身份证帮助别人开网店赚外快,一次就能获得数百元报酬。小张见有利可图,就答应了,把自己的身份证给了朋友,却没有想到背后暗藏的风险。朋友把身份证还给他时,给了他数百元。没想到过了一段时间,小张收到了一纸诉状,他被一家知名化妆品公司告了。

原来小张的身份信息被人用来在某网络平台上注册了一家网店,销售某品牌化妆品。该知名化妆品公司起诉这家网店销售侵犯该公司商标权的产品,且侵权数额较大,并将小张也一并起诉至法院。

尽管庭审中小张一再辩解,称自己只是提供了身份信息用于注册网店,并未实际经营该网店,对网店销售侵权化妆品一事完全不知情,

但由于该网店的注册信息系小张的个人真实信息,最终还是被判承担一定的侵权赔偿责任。

承办法官介绍,类似小张这样的涉嫌销售侵犯商标专用权的商品案件,去年已经审理了多起。

法官在审理中发现,这些网店的实际注册人均是通过金钱诱惑,支付几百元好处费,向已满16周岁、未满18周岁的未成年学生购买身份证、手机号码等个人信息,然后利用这些个人信息成功注册网店,销售涉嫌侵权的商品。一旦事发,未成年学生背锅成为被告,而实际注册人却躲在暗处,几乎不受影响。

据悉,法院也在想办法维护这些未成年学生的权益,通过承办法官的努力,案件所涉及的部分商标权利人,都与未成年学生的监护人达成了庭外和解协议。

就此情况,溧阳法院专门向某网络平台公司发送了司法建议,特别指出其在对未成年人开设网店的审核和提示方面存在的法律风险,督促其规范未成年人注册网店的资质审查,加强对已满16周岁未满18周岁已开设网店者的监管。

承办法官同时提醒广大未成年学生,一定要增强法律意识,切莫随意出借、出售身份信息,因为这样做法律风险极高,不仅可能引发民事纠纷,影响个人征信,甚至可能被不法分子利用,实施违法犯罪行为,成为电信诈骗等信息网络犯罪的帮凶。

借钱后4年不还,房产被查封后秒还

■舒翼 王鹏超 刘锡

本报讯 得知自己名下的一套房产要被查封,欠钱4年不还的老赖张某终于慌了,主动表态愿意还钱。昨天记者从溧阳法院了解到,目前张某与何某的民间借贷纠纷案件已达成执行和解,张某已经归还了部分欠款,并承诺一定按照和解协议的约定,在约定期限前还清剩余欠款。

2019年,开店的张某因资金周转需要,向朋友何某借款,出具借条,表示一定会按时归还本金和利息。然后,还款之事却如石沉大海一般。何某多次催要,张某一直没有归还。无奈之下,何某诉至法院,要求张某偿还借款并承担相应利息。

溧阳法院依法组织双方当事人到庭调解,并达成调解协议,约定张某于2023年8月31日前,将借款本金和利息一次性付清。但是张某没有履行还款义务,何某申请了强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警依法向被执行人张某送达了执行通知书、报告财产令等相关法律文书,督促其主动履行法律义务,但张某以拒接电话、拒不申报财产等方式逃避执行。

执行干警调查了解到,张某名下有一套房产,便立即前往房屋所在地进行现场调查,并在掌握房屋实际情况后,依法将该房产查封,推动案件进入财产处置程序。

当张某看到自家房屋大门上法院贴的限期腾空公告后,终于意识到逃避执行的严重后果,主动联系法院,诉苦称自己生意失败,如今无固定工作,生活困难,请求法院予以考虑。

执行干警严肃批评了张某逃避执行的消极行为,严厉告知其拒不履行的严重后果。眼看执行干警动了真格,张某承认了错误,表示将及时筹措钱款,先支付部分执行款,且一再表示因自己生活压力较大,请求法院让他与何某就后续执行款的还款事宜再商谈一次。

于是上月25日,在执行干警的组织下,双方当事人到法院执行局参与调解。调解中,执行干警耐心向双方当事人释明相关法律法规,双方当事人选择互谅互让,达成了执行和解。张某当场支付了65000元,承诺剩余款项将在三年内付清。



受助老人的女儿给赖营水送上锦旗

民警赖营水三次救人三获锦旗

■记者 汪磊
通讯员 常森 图文报道

本报讯 1月1日,镇江一位老太和女儿拿着一面印有“见危相助 大爱无疆”的锦旗来到长航公安镇江分局,说要感谢一名好心民警。经查找,她们发现做好事的是该分局常州派出所民警赖营水。要是没有你,我真不知道该怎么办。得亏救助及时,我老伴现在已经没有生命危险了。见到赖警官,老奶奶紧紧地握住他的手表示感谢。而这已经是赖营水做好事收到的第三面锦旗。

去年12月28日11时,老奶奶和老伴正在镇江一小区散步,突然老爷爷呼吸急促、浑身颤抖,身体控制不住地后仰,老奶奶只能用身体支撑着老伴大声呼救。休假中的赖营水正巧路过,看到这一幕,赶紧冲了过去,一把扶住老爷爷。

这么冷的天,他要是摔倒了就不得了了,多亏了你啊。老奶奶扶着老伴的肩颤抖地对赖营水说。奶奶别担心,有我在。爷爷你保持匀速呼吸。赖营水扶着老爷爷,安慰老奶奶。随后,他赶紧拨打120电话,同时仔细检查老爷爷有没有外伤。老奶奶不断呼叫老爷爷的名字,但是老爷爷已经完全没有了意识。见情况严重,赖营水急忙采取急救措施,不断地按压老人的人中和虎口。5分钟后,老人恢复了意识。此时,120救护车也到了。在周围爱心群众的帮助下,赖营水帮忙将老人送上了救护车。因为担心老奶奶一人陪护会忙不过来,他又跟车

到医院,帮助办理入院手续并通知病人家属。将老爷爷送进抢救室,让他得到医生的及时治疗,并等到家属到来后,赖营水方才放心离开。

收到锦旗,得知老人已脱离生命危险,赖营水高兴地说:这是我应该做的,不用谢。

赖营水在常州工作,住在镇江。平时两天回家一趟,每次来回车程超过3个小时,这样的工作节奏他已经持续了4年。而去年和2021年,赖营水两次成功救援群众,都收获了锦旗。

去年6月5日早晨7时50分,赖营水上班行至G346国道镇江金润大道路段时,发现前方一辆货车侧翻在路边。他立刻停车查看,发现有一男一女2名群众受伤被困车厢。见附近没有其他人,赖营水当机立断

独自开始救援。他从路边一户人家借来了一根铁棒和一把铁锤,小心翼翼地将车窗砸开一个大洞,将2名人员救出,转移至安全地带。两天后,山东的杜小姐给赖营水寄来了一封感谢信和一面锦旗,感谢他危急时刻救助了自己出车祸的父母。

2021年3月一天中午,他开车经过江宜高速孟河口,突然发现前面一辆小轿车行车轨迹十分奇怪。

那辆车碰到了应急车道的匝道,慢慢往前溜。赖营水急忙开车追上去,超车时发现那辆车的司机已经昏迷,于是立刻将车慢慢停在对方车辆前面,将车辆截停,然后下车拨打120,设置路段时,发现前方一辆货车侧翻在路边。120救护车赶到后,将昏迷司机送往医院急救。对方出院后,特地赶到长航公安常州派出所,为赖营水送上一面锦旗。



赖营水2023年6月救助遇到车祸被困的一对夫妇